
Dopisi 
Meža ob Dravi. Most, ki veže črneče in Libeli

če s postajo DravogradMeža, bo zaprt od 17. av

gusta do 1. septembra. Tako bo vsak promet v 
tem času preko mostu nemogoč. Občinski upravi 
Dravograd gre zahvala, da je dala graditi nov 
most, ker je bil stari že silovito nevaren. Pa saj 
ni nič čudnega, kajti ogromno se je čez ta most 
prevozilo lesa. Sedaj pa lesna trgovina ne cvete 
kaj prida. 

Ruše. Ob priliki proslave 20 letnice zedinjenja 
je industrijalec g. Hinko Pogačnik daroval za 
ubožno šolsko deco 1000 din, za kar se mu naj

topleje zahvaljujemo, želeti je le, da ta pleme

niti in res socialni čin najde še več nasledoval

cev! — šolsko upraviteljstvo v Rušah. 
Sv. Urban pri Mariboru. (Zidava weekend (po

letnih) hišic pri Mariboru.) Na švedskem v oko

lici Stockholma ima skoraj vsaka družina svojo 
poletno hišico. Tudi v bližini Maribora, pod Sv. 

Urbanom, v okolici »Griča«, kjer je zdrav čist 
zrak in krasen razgled sredi sončnih vinogradov 
in v bližini senčnatih gozdov ter cvetočih plodnih 
sadonosnikov in livad, namerava lastnik letovi

šča in gostilne »Grič« g. Oset organizirati zida

vo letnih hišic raznih velikosti iz kamenja, ope

ke, cementa, ilovice in lesa. Stavbišča so po zelo 
nizki ceni. Ilovca za zidavo in za opeko se dobi 
brezplačno. Tudi pesek in gramoz za betoniranje 
hišic ter les za lesene hišice ter drugi stavbeni 
material je na licu mesta ali v neposredni bliži

ni po zelo nizki ceni. Vsak interesent si lahko 
kupi zemljišče z vrtom in postavi hišico za skraj

no nizko ceno. Ker se gradi sedaj cesta na »Grič« 
je dostop z vsakim vozilom omogočen. Pojasnila 
daje gostilna »Grič«, Oset, pošta Maribor. 

S večina. Občinski odbor v Svečiai je izvolil g. 
dr. Antona Korošca, ministra za notranje zadeve, 
za častnega občana. G. minister je imenovanje 
sprejel in naklonil 2000 din za občinske sirote. 

Sv. Ana v Slov. goricah. V zadnjem času je spet 
nekam oživelo življenje po naši župniji. Povod 
temu je kajpak dala dobra letina. Po do sedaj 
pospravljenih pridelkih pač moramo z zadovolj

stvom priznati, da smo letos dobro pridelali. Tega 



se ne veseli samo kmet, ampak tudi vsi oni, ki 
dobivajo na kakršen koli način kruh od njega. 
Ob zadovoljivem pridelku žita, sena itd. moramo 
priznati, da imamo tudi sadja mnogo, tako da 
se je v zadnjem času dobro razvila tudi trgovina 
s sadjem. Imamo zelo mnogo konkurenčnih sad

nih trgovcev, ki iz nekakšne medsebojne nevošč

Ijivosti cene sadju pridno navijajo. Tako bo ven

dar enkrat po dolgih letih tudi naš kmet kakor 
tudi bajtar dobil težko pričakovani delež. — Iz 
Nemčije se je v zadnjem času vrnilo več obupanih 
sezonskih delavcev, ki so odšli spomladi na delo 
za dobo šestih mesecev, pa se že pred tem rokom 
vračajo. Tudi v Nemčiji ni življenje tako rožnato, 
kot si mnogi mislijo. — Čuje se, da bo mariborski 
cestni odbor skoraj pričel z gradnjo, nadaljeva

njem ceste Zg. Ročicažice, kar že težko priča

kujemo, da bo tudi naš kraj dobil primerno zvezo. 
Sv. Marjeta niže Ptuja. Bližnji staroveški grad 

Bori temeljito popravljajo. Baje dela 30—40 de

lavcev in obrtnikov in so dela preračunana za 
eno leto. Se pozna, da je dobil novo petično go

spodarico — Zoro VVeiss iz bivše Avstrije. Mislijo 
na veliko obnoviti grajsko gospodarstvo, nakupiti 
živino, načrtno obdelati posestvo in obnoviti vino

grade. Bod' vsaj ljudje imeli zaslužek! — Začela 
se je kupčija s čebulo in krompirjem. Poslednjega 
je bolj malo zaradi suše, ki mu je močno škodo

vala, kakor tudi otavi. — Ljudje so bili presene

čeni zaradi odpovedi narodnega tabora v Mari

boru. 
Središče ob Dravi. Nekaj tukajšnjih društev, ki 

se kaj rada pobahajo s svojo nacionalnostjo in z 
večstoletno napredno tradicijo, je priredilo 7. av

gusta proslavo 20 letnice Jugoslavije. Kaj slaba 
je bila udeležba ljudstva, ker je odbor priredite

ljev s svojo strankarsko zagrizenostjo poskrbel. 
da je bilo odbitih čim več ljudi. Ne bi omenili te 
proslave, ako bi ne bilo svojevrstnih govorov, s 
katerimi so mislili prireditelji dati proslavi pose

ben čar. Maloštevilno občinstvo pa je bilo ravno 
zaradi te točke silno razočarano. Slavnostni go

vorniki niso vedeli dosti povedati o našem osvo

bojenju in o Jugoslaviji, pač pa o zlati svobodi, 
ki jih čaka, ako se spremeni režim. V svojih po

litično zagrizenih govorih so v jubilejni namen 
razpravljali stvari, ki nimajo zveze s tako po

membno proslavo, marveč jo skrunijo. Napadali 
so tudi in smešili duhovščino, ki je z nadškofom 
Jegličem največ doprinesla k našemu osvoboje

nju. Ti čudni nacionalisti so dali duška svojemu 
nacionalizmu z napadi na črne prosvetnjakarje in 

debeluharje, pri čemer govornik prav gotovo ni 
milsifl na nacionalne trebuščke, ki jih je imel pred 
seboj. Tudi z norčevanjem z verskim čustvova

njem, ki je v splošnem zvenelo iz govornikovih 
besed, je skušal ovenčati svoj slavnostni govor. 
Čudimo se doslednosti središke gasilske čete, ki 
se je kazala solidarno s takimi načeli, naslednje 
dni pa je začela po svojih nabiralcih trkati na 
vrata preklinjanih »črnih« v svrho podpore četne 
tombole. Vse kaže, da so tukajšnji naprednjaki to 
proslavo uporabili kot plašč, s katerim so hoteli 
zakriti svojo politično zagrizenost in nestrpnost 
do katoliške Cerkve. In v take svrhe bi jim mo

rali še po odredbi občine vsi razobesiti zastave!? 
Tujci, ki so se udeležili proslave, seveda njihovi 
nacionalni napredni somišljeniki, so obsojali način 
proslave 20 letnice Jugoslavije v Središču, želeti 
bi bilo, da v prihodnje posveča oblast takim dru

štvom več pažnje, da ne bodo izrabljala podobnih 
proslav v take namene, ki žalijo versko čustvo

vanje našega naroda in delajo razdor med držav

ljani. 
Jurovce pri Ptuju. Tukajšnja gasilska četa bo 

priredila v nedeljo, 21. avgusta, pri gostilni Pen 
veliko dobrodelno tombolo. Ker je čisti dobiček 
namenjen za nakup motorne brizgalne, se vsi 
iskreno vabite na tombolo! — Uprava. 

Sv. Andraž v Halozah. V < nedeljo, 31. julija, 
smo obhajali god našega g. dekana, kateri že 
28 let vodi svoje ovce po poti Resnice. Naj nam 
ga Bog ohrani čilega in zdravega še mnogo let! 
Popoldne pa je bil slovesen sprejem 32 deklet v 
Marijino dražbo. Po večernicah je bila ljubka 
proslava v čast Brezmadežni, petje, deklamacije 
in igrica »Marijina hči pred nebeškimi vrati«. 
V kratkem dobimo iz Ljubljane novo zastavo Ma

rijine družbe. Izdelala jo je »Na.£a sloga« po iz

virnem načrtu priznane gdčne Sonje Vončina. 
Blagoslovljena bo v nedeljo, 28. avgusta, pri po

družni cerkvi sv. Avguština, kjer bo marijanski 
tabor za vse Haloze. V soboto, 27. avgusta, bo 
ob 19 pridiga in slovesne večernice, potem rim

ska procesija z baklami. V nedeljo nato priro

majo posamič in v procesijah verniki, posebej še 
družbenke. Tudi sosedje Hrvatje se bodo udele

žili tabora v velikem številu. Zastavo bo blago

slovil škofijski voditelj Marijinih družb g. kano

nik dr. Žagar. Glavni govornik na taboru bo g. 
p. Konstantin s Ptujske gore. Na svidenje na 
naši najlepši točki Haloz — pri Sv. Avguštinu! 

Sv. Jernej pri Ločah. V nedeljo, 21. avgusta. 
bomo obhajali 150 letnico naše župnije ter ob

enem žegnanje ali god farnega patrona. Za to 
priliko bo v soboto na predvečer ob 19 pridiga, 
slovesne liitanije in ob lepem vremenu procesija 
s svečami na pokopaliace in tam molitve za raj

ne farane. V nedeljo bo ob 6 rana služba božja, 
ob 9.30 pa procesija z Najsvetejšim ter pozno 
sv. opravilo. Ob 14.30 bodo slovesne litanije z 
zahvalno pesmijo, potem pa bo na šolskem odru 
podana kratka zgodovina župnije in uprizoritev 
lepe igre »Pogodba«. Prijatelji od blizu in da

leč so srčno vabljeni, da pridejo in se z nami 
poveselijo ob tej pomembni obletnici. Za dobro 
pijačo in jedačo bo v gostilni poskrbljeno. 

Šmartno ob Paki. V nedeljo, 7. avgusta, po

poldne je divjala silna nevihta nad vsem okra

jem. V Skornem je udarila strela v gospodarsko 
poslopje posestnika Franca Polak. Poslopje je 
bilo na mah v ognju in je popolnoma zgorelo. 
Zgorelo je tudi vse seno, ki je bilo že pod streho, 
in ves letošnji pridelek ječmena. Pod isto streho 
je tudi živinski in svinjski hlev. živino in prašiče 
se je posrečilo rešiti, preden se je vdrl strop. Do

mačinom, ki so pokazali največjo požrtvoval

nost, gre zahvala, da ni zgorela tudi blizu sto

ječa hiša. 
Šmartno ob PaJd. V nedeljo, 21. avgusta, bo 

imel naš nekdanji učitelj v Skornem, sedaj novo

mašnikkapucin o. Emilijan Zavratnik v pčdružni 
cerkvi v Gorenjem obnovo novomašniških slo

vesnosti. Hvaležni farani mu hočejo svojo radost 
dokazati poleg drugih priprav predvsem s prire

ditvijo duhovne igre »Skrivnost svete maše« pod 
zvezdnatim nebom pri cerkvi v Gorenjem na 
predvečer, 20. avgusta, ob osmih, in ob istem 
času v nedeljo zvečer. Igra nas bo vodila v na

zornih slikah v globine najsvetejše daritve ob 
spremljanju zvonov, orgel, pevskega zbora in ljud

skega petja .Sodelavcev je nad petdeset. Farani in 
sosedje! Ker nam bo igra V veliko duhovno rast, 
naj nihče ne izostane! 

Bočna pri Gornjem gradu. V nedeljo, 21. avgu

sta, bo odkritje spomenika v vojni padlim voja

kom pod pokroviteljstvom ugledne gospe Jožefine 
Viktorije Zipkin. Po odkritju bo proslava 20 let

nice obstoja Jugoslavije 
Sv. 'Križ pri Belih vodah. Napovedana knjižica 

o Sv. Križu s slikami bi morala iziti lansko leto 
za 80 letnico pozidanja nove cerkve. Bile pa so 
težave radi založbe. Sedaj se namerava izdati 
knjižica v povečanem obsegu za 80 letnico posve

titve cerkve po škofu Antonu Martinu Slomšeku. 



Predvidoma bo to izdala Družba sv. Mohorja v 
Celju. To naj bo v vednost tistim, ki vprašujejo po 
knjižici. Nove razglednice Sv. Križa je založil g. 
Ivan Parfant, fotograf na Lepi njivi, in sicer dve 
vrsti: celotni razgled in veliki oltar. Dobijo se v 
cerkveni hiši. Razen ob običajnih romarskih sho

dih in navadnih petkih prihajajo sedaj v poletnem 
času tudi ob drugih dnevih tujci na hrib Svetega 
Križa. 

Laško. Dopisnik »Nove dobe« iz Laškega je v 
številki z dne 12. avgusta zopet enkrat lopnil po 
klerikalcih in slovenskih fantih. Uporablja pri tem 
takšno obliko, ki je primerna njegovi JNS oliki. 
Nad tem se pri nas nihče več ne spotika, ker od 
takih ljudi nič boljšega pričakovati ne more. No

vodobni dopisnik roti vse nacionalne in napredne 
mladeniče, naj se prosvetnega tabora v Laškem 
ne udeležijo. To prosjačenje pri res narodnih in 
.naprednih Laščanih ne bo imelo uspeha, ker so 
prepametni in prepošteni, da bi se dali vleči za 
nos od faliranih JNSarjev. Zavedni Laščani, ki 
nismo bili po pomotoma okuženi od svoječasnega 
nemčurstva in sedanjega »viteštva«, se bomo ob 
strani slovenskega ljudstva, od katerega živimo, 
tabora udeležili. Poskus omalovaževanja sloven

skih fantov je dokaz JNS strahu pred njimi. O 
JNS jugoslovanstvu pa ni treba govoriti, ker o 
tem dovolj glasno govori raztrgana jugoslovanska 
državna zastava lanskega leta in širjenje gotovih 
letakov. 

Koprivnica pri Rajhenburgu. Med glavne pri

delke našega kraja spada vino, ki pa je žal pre

malo poznano. Koprivniško vino sicer ni tako 
močno kakor v sosednjih farah, v Sromljah, Pi

šecah in na BLjeljskem, a spada vendar med do

bra pitna vina. V dobrih letinah ima naše vino od 
6 do 7 stopinj alkohola, pa tudi sicer doseže od 4 
do 6 stopinj alkohola. Koprivniška fara sama pri

dela v dobrih letih okoli 1100 hI vina. Letošnji pri

delek obeta biti prav dober, ker toplo vreme vino

gradom ugaja. Količinsko bo seveda letos nekoli

ko slabša, ker je del v vinogradih vzela pozeba v 
spomladi, del pa zopet toča, ki je padala 3. julija. 
V splošnem bodo vinogradniki v naši fari oško

dovani za okroglo 30% na vinskem pridelku. 
Vkljub temu bo pa pridelek še vedno velik v pri

meri s pridelkom v sosednjih farah, kjer je toča 
pobrala v vinogradih od 50 do 100% in bo tako 
.splošni pridelek Vina v Posavju zelo majhen. V 
Basih vinogradih že črički prepevajo, da skoro ne 
moremo zvečer spati, in že štejemo dneve, ko nas 
bo pesem čričkov privabljala v vinograde, ko bo 
grozdje dozorelo. Naši fari se bližajo najlepši 
'dnevi na jesen, ker kmalu bodo zapeli klopotci 
v Tolstem vrhu, v Kamenski gorici, v šikovcu, na 
Božičnem vrhu in v sosednjih Gorjanah. če bo 
deževje prizaneslo, bo letos krasna trgatev. Iz 
Sladkega grozdja, ki je dozorevalo v žarkem son

cu, bo sladek mošt. Trgovce za vino vabimo v Ko

privnico. Letos, ko je »dolenjca« vzela toča, bo 
tega dobro nadomestil »koprivničan«. Pridite, le

po vas bomo postregli in gostje, ki bodo pili ko

privniško vino, ga bodo morali pohvaliti. Tudi sta

rega vina bi se še dobilo za prvo silo, novega bo 
pa priteklo, če bo Bog dal, še vkljub nesrečam 
800 do 900 hI. 

Gomilsko. Blizu Gomilskega je človek, ki je 
dolga let.?, pisal koristne stvari. Toda nesreča je 
hotela, da je postal brezposeln. Ker pa se ne mo

re ločiti od svojega poklica, piše naprej — sedaj 
nekoristne neslanosti v zakotne časopise. 

, Limbarska gora pri Moravčah. Na željo mno

gih romarjev in častilcev sv. Valentina je cer

jkveno; predstejništvo z odobrenjem škofijstva do

ločilo, da se preloži cerkveni romarski shod, ki 
ise je doslej vršil vsako leto na dan sv. Egidija 
,(Tilna)i 1, septembra, na prvo nedeljo v septem

SrUj tfi 3e; na angelsko* nedeljo, ter je obenem 

združilo tudi vsakoletno cerkveno opravilo ob pri

liki »žegnanja« v mesecu oktobru s tem romar

skim shodom in to za stalna Cerkvenega opravila 
v mesecu oktobru poslej ne bo. Letos bo angel

ska nedelja 4. septembra. Cerkveno opravilo bo 
sledeče: Na predvečer, v soboto, bodo ob 18 ve

černice v nedeljo zjutraj bodo sv. maše ob 5, 6 
in ob 10. Ob 6 in ob 10 bo tudi cerkveni govor. 
Oba dneva bo dovolj spovednikov na razpolago za 
prejem sv. zakramentov. Preskrbljeno bo tudi za 

telesna okrepčila. Cerkev sv. Valentina na Lim

barski gori je starodavna božja pot, kjer se je na 
priprošnjo sv. Valentina zgodilo že veliko čudež

nih uslišanj, kar izpričujejo obilne zahvale. Lim

barska gora pa je znana tudi kot ena najlepših 
razglednih točk in je lahko doatopna iz katere 
koli strani, zato vsi dobro misleči vljudno vab

ljeni! Sv. Valentin je mogočen priprošnjik zlasti 
za božjast (padavico, epilepsijo) in spreobrnjenje 
grešnikov. 


